

EL ECOGRABO

NUM. 9.816.—(AÑO XXVIII.)

MADRID.—MIÉRCOLES 18 DE SEPTIEMBRE DE 1907

PRECIO: 5 CENTIMOS

CUESTIONES ECONÓMICAS

El arancel en la práctica

La Dirección general de Aduanas ha publicado ya los resúmenes estadísticos del comercio exterior de España durante el primer semestre de 1907.

Comparando las cifras de este semestre con las de los correspondientes períodos de 1906 y 1905, resulta que la importación aparece con una disminución grande; de 512'6 millones a que se elevó en 1905 y 522'3 en 1906, ha descendido a 466'6 millones en 1907, debiéndose la baja principalmente a la menor importación de sustancias alimenticias, habiendo aumentado en la importación de primeras materias y en la de productos industriales.

Los derechos pagados han disminuido algo también, 1'1 millón en comparación con 1905 y 13'4 en comparación con 1906, debiéndose la baja a los artículos de renta exclusiva, y, descontados éstos, resulta aumento en todas las demás mercancías, de 82 millones y 833 millones, comparando con 1905 y 1906, respectivamente.

El interés de un estudio comparativo entre el comercio exterior en los tres semestres mencionados, es, probablemente, en que, habiendo regido en el último la reforma arancelaria aprobada el pasado año, pueden, aunque el período sea corto, empezarse a vislumbrarse ya algo de los efectos de la reforma.

En estos han influido diversas circunstancias especiales; la más importante es que en 1907 se han pagado en oro los derechos de todas las mercancías importadas, en tanto que en 1905 y 1906 se pagaban en plata más de la mitad y los que se pagaban en oro beneficiábanse con un descuento equivalente al valor del cambio.

El pago en oro de todos los derechos ha ocasionado un recargo que oscila alrededor de un 13 por 100, encareciendo el valor de las mercancías y restringiendo, por tanto, el movimiento de importación. Y a la vez ha permitido al Estado tener gratis el oro necesario para el pago de la deuda exterior y ganar dinero vendiendo francos; beneficios que pueden estimarse en el semestre pasado en unos 10 millones de pesetas.

Un análisis detenido del movimiento mercantil exterior comparativo de los tres primeros semestres de 1905, 1906 y 1907, habida cuenta de las circunstancias especiales que en cada período concurren, puede darnos una impresión acerca del efecto que en la práctica han producido los nuevos aranceles.

Algo aventurado puede ser arriesgar conclusiones definitivas, dado el breve espacio de tiempo que puede estudiarse; pero de todas suertes, la dirección de Aduanas cree posible afirmar, con arreglo a los datos oficialmente establecidos, lo siguiente:

«Que la disminución del movimiento de importación demuestra que la protección a la industria nacional buscada en el arancel de 1906 ha producido el efecto apetecido; aun conservando derechos muy elevados para algunas mercaderías, ha permitido la importación de ellas.

Que, principalmente en los tejidos de lana y otros artículos, los nuevos derechos resultan excesivos por no haberse podido completar la reforma arancelaria con tratados de comercio.

Y por fin, que la escasa prosperidad de la exportación, y aun su decrecimiento en artículos tan importantes como los vinos, demuestra también la necesidad de celebrar tratados con las naciones que puedan adquirir los productos españoles.»

Tales son, a grandes rasgos, las conclusiones que se deducen del examen comparativo de nuestro comercio exterior en los seis primeros meses de 1905, 1906 y 1907.

SAN SEBASTIÁN

El concurso hípico.—Resultado de las pruebas.

San Sebastián 17.
A las dos de la tarde salieron los Reyes de Miramar, dirigiéndose al campo de Ondarreta para asistir a las pruebas del Concurso hípico.

Poco después de llegar los Reyes, llegaron la Reina doña Cristina, la Infanta doña Isabel y los Infantes D. Carlos y D. Alfonso.

Ocupó la Familia Real la tribuna regia, colocándose detrás el alto y resonante palatino y algunos miembros del Jurado del Concurso.

El campo de Ondarreta presentaba un aspecto animadísimo, hallándose reunido en él lo más selecto de San Sebastián.

El resultado de las pruebas fué el siguiente:
Prueba militar.—Primer premio, consistente en una copa y un objeto de arte valorado en 1.000 pesetas, al caballo *Verdoso*, del Sr. Ponsa.

Segundo premio. Bulto completo de montar y un objeto de arte, valor de 500 pesetas, al caballo *Langostero*, del teniente Sr. Fernández.

Tercer premio. Objeto de arte, valor de 300 pesetas, a *Imitador*, del Sr. Valés.

Cuarto premio. Objeto de arte, valor de 200 pesetas, a *Primo*, del Sr. Aguirre.

Quinto y sexto premios. Objetos de arte valorados en 100 pesetas, a *Descosido*, de Dalio, y *Escolón*, de Sarria.

Séptimo y octavo premios. Objetos de arte, valor de 50 pesetas, a *Hocido*, de Arana, y *Socrito*, de Sarria.

Prueba de *Habits rouges*.

Primer premio, 1.000 pesetas, al caballo *Sissy*, de Miss Hulton.

Segundo premio, 500 pesetas, a *Sans Souci*, de Lavergne.

Tercero y cuarto premios, 300 y 200 pesetas, respectivamente, repartidos por partes iguales entre *Midnight*, de Laborde, y *Heather*, de Miss Hulton, que resultaron empatados.

Quinto y sexto premios, de 100 pesetas cada uno, a *Homonyme*, de Comte de Massá y *Milly*, de A. Santa Victoria.

Séptimo y octavo premios, de 50 pesetas cada uno, a *Baudimester*, de Dagullion, y *Equis*, de Arana.

Mañana, a las tres de la tarde, se jugarán las copas de la Real Familia, en la siguiente forma: la copa del Rey; después de la Reina Cristina, y en tercer lugar la de los Infantes doña Teresa y don Fernando.

La Familia Real.—Concierto en el Casino

San Sebastián 17.
Las Reinas doña Victoria y doña Cristina abandonaron el campo de Ondarreta a las cinco de la tarde, paseando por las afueras de la población hasta su regreso a Miramar.

D. Alfonso permaneció hasta las seis presenciando las pruebas, regresando seguidamente a Palacio.

Los Infantes abandonaron el campo de Ondarreta media hora después.

En el Gran Casino se ha ejecutado esta tarde un concierto clásico, que ha resultado muy notable.

La concurrencia que al asistió fué numerosa.

La Infanta doña Isabel a París.—El marqués de Casa Calvo

San Sebastián 18.
En el endrépox ha salido para París y Bruselas la Infanta Isabel.

Bejarón a la estación para despedirla, la Reina doña María Cristina, el Infante D. Carlos, el capitán general, el Sr. Alhendarez, el gobernador, el alcalde y varias distinguidas personalidades.

En el mismo tren ha marchado a Viena el marqués de Casa Calvo.—*Fabra.*

Los Reyes de paso.—Los oficiales franceses.—El torpedero "Osado".—Despacho del Rey.

San Sebastián 18.
Los Reyes han pasado en coche esta mañana durante una hora por la carretera de Ayto y regresando por Lasarte a Miramar a las once y media.

Hoy almorzaron en Palacio, invitados por el Rey, los oficiales franceses que vinieron al concurso hípico.

A las doce y media ha entrado en la bahía, procedente de Burdeos, el torpedero *Osado*.

El ministro de Marina ha despachado a medio día con S. M., pero sin someter decretos a la firma.—*Fabra.*

Derivaciones de una causa militar

Como se recordará, en la causa de Pardina, guarda civil condenado a muerte é indultado después por el Rey, el fiscal del Supremo de Guerra y Marina propuso corrección disciplinaria para el auditor de la primera región y para el asesor del Consejo de Guerra y oficiales de éste que votaron la cadena perpetua para Pardina.

Propone además el fiscal se dejen íntegras las facultades al capitán general del distrito, como jefe de la jurisdicción, para depurar extremos relacionados con el suceso.

Pues bien, como consecuencia de la sentencia que dictó el Consejo Supremo en dicha causa, el capitán general ha nombrado fiscal para instruir ciertas diligencias.

El nombramiento ha recaído en el general Chacel, comandante general de ingenieros de este distrito.

Estas diligencias tienen por objeto probar los motivos que hubo para que prestara servicios de armas en la prevención el guardia Pardina, habiéndose como éste se hallaba cumpliendo un comendamiento de dos meses de calabozo, impuesto gubernativamente, y averiguar asimismo los motivos que hubiera para no contrarrestar inmediatamente la agresión del guardia Pardina y reducirle a la obediencia, estando presentes la guardia de prevención y varios oficiales en el lugar del suceso.

Se asegura que en las instrucciones que se han remitido el general Chacel, se previene a éste para que convierta las diligencias en sumaria si procediese.

Un Congreso de músicos

En la primavera próxima se verificará en Milán un Congreso universal de músicos. Probablemente la fecha de la celebración será la segunda quincena de Abril de 1908, para que coincida el Congreso con el centenario del Conservatorio de Milán.

Un comité formado por el director de este Conservatorio, Sr. Giuseppe Gallignani, en unión de Arrigo Boito, Umberto Giordano, Giacomo Puccini, Giuseppe Verdi, Riccardo Zucchi y Arturo Toscanini ha adoptado las siguientes disposiciones, dirigidas a todos los músicos importantes. Las listas de músicos de Italia y del extranjero en las diferentes ciudades y en los centros artísticos comités particulares que recojan adhesiones al Congreso, y que, en reuniones previas, señalen los temas que se hayan de discutir.

Durante el Congreso, el Conservatorio, con el concurso de otros establecimientos musicales de Milán, organizará una serie de representaciones y conciertos recordando su historia, desde su fundación hasta la época presente.

Podrán asistir a las sesiones del Congreso y tomar parte en las deliberaciones los representantes más notables de las escuelas extranjeras.

Se esperan excelentes resultados de este Congreso, al cual se confía asistirá las mayores celebraciones musicales del mundo entero.

LOS TOROS

Dos diestros heridos

En la corrida de toros celebrada ayer tarde en el Tomelloso, en la que se lidiaba ganado de Romualdo Jiménez por las cuadrillas de *Minuto* y *Machiquito*, éste y el banderillero Rafael Luque (*Qamará*), fueron heridos por el segundo y el tercer toro, respectivamente.

Al pasar *Machiquito* de muleta al toro, fué alcanzado por éste en uno de los pasos y corseado.

El matador fué conducido a la enfermería, donde se dió el caso, muy frecuente en algunas pases, de que la empresa no tenía dispuesto botiquín, ni tampoco lo había en el Ayuntamiento, a pesar de que la Cruz Roja y los médicos lo tenían de antemano reclamado con insistencia, sin que nadie les hiciera caso.

Los médicos atendieron y curaron de primera intención al espado; pero de un modo deficiente por la carencia de los medios necesarios, apreciándose las heridas penetrantes en la región güitea,

una cerca del ano, sin que afortunadamente interesara al recto.

El diestro *Qamará* fué alcanzado por el segundo toro al intentar poner un par de banderillas, siendo volteado aparatosamente.

El *Qamará* sufrió una herida penetrante de cuatro centímetros de extensión y ocho de profundidad con grandes desgarramientos internos y que le dejaba al descubierto, y milagrosamente llesa, la arteria axtlar.

Por la falta de botiquín el infeliz torero tuvo que ser curado en el hospital por el médico de la población de Infantes.

La corrida continuó.

Los heridos, cuyo estado es relativamente satisfactorio, han llegado hoy a Madrid en el correo de Andalucía.

CATÁSTROFES JAPONESAS

30 personas ahogadas.—100 casas incendiadas

Tokio 17.
Un formidable incendio estalló esta mañana en los talleres mineros de Kosakabe, cerca de Kotaro.

Mientras se organizaban los socorros necesarios para su extinción, reventó un depósito de agua, ahogándose 30 personas.

Esto dió lugar a que se extendiera el incendio a unas cien casas, y aquirieses tan rápido incremento, que cuando logró ser dominado, cien casas habían quedado totalmente destruídas.

El siniestro ha producido general consternación.

Vapor incendiado.—Centenares de víctimas.

Shanghai 18.
El vapor japonés *Tajamaru* ha sido destruído por un incendio cerca de China-Kiang.

Se cree que ha habido centenares de víctimas.

MARRUECOS

En Casablanca

Recepción del cuerpo consular Casablanca 16.

El ministro de Francia, M. Regnault, ha recibido hoy el cuerpo consular, expresando su confianza en que dentro de breve plazo se restablecerá la paz y se reanudarán las relaciones con los moros del interior.—*Fabra.*

Los propósitos del general Drude París 17.

Contestando a un despacho sobre el particular, ha telegrafiado el general Drude diciendo que se halla de completo acuerdo con el gobierno respecto a su acción exterior en el caso de no llegar a efectuarse un suñimiento de las kábilas.

Dice el general que desde que se han alejado las kábilas de Casablanca, el servicio de información resulta más difícil.

Tranquilidad.—Aguardando a los emisarios de las kábilas.—Un accidente desagradable Casablanca 18 (vía Tánger).

Continúa refinando calma en esta población. No se ha practicado reconocimiento alguno en los alrededores.

Espérase el próximo jueves el regreso de los emisarios moros que deben traer la suñimiento de las kábilas.

Los ha declarado el general Drude que ésta tenía que ser completa y que todo indígena sorprendido levanto armas en el radio de 15 kilómetros sería fusilado.

M. Regnault espera aquí la contestación de los kábilas; visitará hoy el campamento español y el jueves ofrecerá una comida a los oficiales españoles y franceses.

Ayer se ha desarrollado un drama que ha impresionado hondamente a todo el elemento militar, así como a toda la colonia extranjera.

Un teniente de la legión extranjera, al intentar salvar a uno de sus hombres que estaba ahogado en un río, no pudo a pesar de sus esfuerzos lograr su fin, y agotadas sus fuerzas desapareció entre las olas.

Poco después fueron encontrados ambos cadáveres.

Los dos Sultanes

Agitación en Rabat.—La población dividida.

Tánger 17.
Dicen desde Rabat que reina agitación en aquella plaza por estar la población dividida en dos campos, favorables el uno a Abd-el-Aziz, y a Muley Hafid el otro.

Se espera la llegada de un vapor con armas destinadas a la escolta del Sultán y que proceden de Larache.

A bordo del mismo vapor viene el diputado republicano español Sr. Morote.

Armas para Abd-el-Aziz.—Familias fugitivas París 18.

Según un telegrama de Casablanca, recibido por *Le Petit Republicain*, a invitación de Abd-el-Aziz, los Umanas de Larache han enviado a Rabat, a bordo del buque español *Quetzal* (?), varias cajas conteniendo municiones.

Numerosas familias de B-Ksar que han llegado a Rabat y Larache, han debido embarcarse para Cádiz y Algeciras. También han salido de Larache los últimos españoles que quedaban en dicha población.

Noticias varias

Telegrama del almirante Philibert París 18.

El almirante Philibert ha telegrafiado ayer lo siguiente:
«El *Jeune d'Arc* irá mañana a Gibraltar para tomar carbón. El *Gallilé* y el *Gaudin* saldrán esta noche de Gibraltar para Rabat. Ráta calma por toda la costa. Llegan buenas noticias de Mazagán, Rabat, Tánger y Casablanca.»

Referencias de los pasajeros del "Piélagos".—Realidades y fantasías

Cádiz 17.

A título de información comuncio las siguientes noticias facilitadas por tripulantes y pasajeros del vapor *Piélagos*, que acaba de llegar procedente de Marruecos.

El general Drude, después de conferenciar con el ministro de Francia, M. Regnault, suspendió el ataque que proyectaba, declarando entonces a los periodistas que se daba por terminada la campaña, pues para seguirla, tropezaría con grandes dificultades, por hallarse el campamento moro a unos 25 kilómetros hacia el interior.

Los franceses invierten en Casablanca, y se ocupan, al efecto, de armar barcones de madera.

Las kábilas cercanas son partidarias de la paz. Dentro de cuatro días es esperado Abd-el-Aziz en Rabat.

Este y su hermano Muley Hafid están de acuerdo para repartirse el mando del Imperio.

Muley Hafid visitará al general Drude.

Los francos desembarcarán en los puertos en previsión de disturbios.

El comandante Santa O'alla ha pedido 20 tiradores del R.II para la policía.

Pronto se reanudarán las obras del puerto.

La parte destruída de la ciudad será reedificada.

La salud de las tropas, tanto españolas como francesas, es inmejorable.

El cable español de Tánger

Barcelona 17.

Se ha enviado al presidente del Consejo este telegrama:

«El Centro Comercial hispano-marroquí no puede mirar con indiferencia la interrupción, que ya dura cuatro años, del cable entre Tánger y España, a pesar del crédito votado y sancionado por la Corona. Suplicamos respetuosamente a V. E. ponga término a tan vergonzoso abandono para que la opinión pública no interprete torcidamente el asunto.—El secretario, Alegret.»

El "record," de los trasatlánticos

El nuevo gran trasatlántico inglés *Lusitania* acaba de realizar la travesía de Liverpool a Nueva York, ó sea 2.780 millas en cinco días y cincuenta y cuatro minutos.

Ha desarrollado, por tanto, la velocidad media de 23'01 nudos por hora; velocidad media que no consigue batir el *arcoro* establecido por el trasatlántico alemán *Deutschland* el año pasado, de 23'36 nudos por hora, el cual supera a la *Lusitania*, que fué de 21'31 nudos.

El *Deutschland* recorrió la distancia que separa Plymouth de Nueva York, 2.973 millas en cinco días, siete horas y treinta y ocho minutos.

El *arcoro* queda, pues, en beneficio de los alemanes; pero los ingleses confían en batirlo pronto, toda vez que la última jornada del *Lusitania* la realizó éste con una velocidad media de 24'7 millas por hora.

A su llegada a Sandy Hook el *Lusitania* fué saludado por todos los señuelos y las sirenas de los barcos fondeados en el puerto, en donde entró escoltado por un sin fin de embarcaciones empavesadas, de donde surgían ruidosas ovaciones.

El *Lusitania* es, hasta el presente, la última palabra de la arquitectura naval, una verdadera ciudad flotante. Dora en cada viaje de ida y vuelta 12.500 toneladas de carbón, que representan el cargamento de 25 trenes de 20 vagones, ó el consumo de hulla para calentar una ciudad de 100.000 habitantes. Sus cuatro chimeneas miden 48 metros de altura.

La tubilería de sus máquinas representa una longitud de 230 kilómetros.

El *Lusitania* desplaza 45.000 toneladas y lleva cuatro turbinas motrices que representan una fuerza de 70.000 caballos. Podría transportar a corta distancia un ejército de 20.000 hombres, y cargo completamente de harina aseguraría en un sólo viaje la ración de una libra de pan diaria durante una semana a toda la población de las Islas Británicas.

Este barco podría, por tanto, ser de inapreciable utilidad para el aprovisionamiento de Inglaterra en tiempo de guerra.

Las maniobras militares

Prácticas de atrinchamiento.—Incorporación de reservistas.—La compañía de serostación.

Vigo 17.
Las fuerzas del regimiento de Murcia han realizado en el monte Puxarió prácticas de atrinchamiento. Llegó de Pontevedra el segundo batallón, aljándose en el nuevo mercado.

Los reservistas comenzaron a llegar ayer, anticipándose una fecha a la señalada.

Hoy han regresado de Boveda el teniente coronel Vives y el teniente Haras, después de trasladar a la material é instalar el campamento de la compañía de serostación.

Salida de fuerzas

Cornúa 17.
Hoy saldrá de esta plaza, con dirección al campamento, la artillería de montaña.

Mañana miércoles emprenderá la marcha con igual destino el regimiento caballería de Galicia.

También saldrán mañana los regimientos infantería de Zamora é Isabel la Católica, así como el Estado Mayor de esta región, en trenes especiales.

El regimiento de Zamora

El Ferrol 18.
Ante un gentío inmenso manó el regimiento de Zamora, que saldrá mañana para Vigo.

Desfó después ante la Capitana general y el gobierno civil, siendo vitoreado por la muchedumbre.

Muchos reclusos incorporados para tomar parte en las grandes maniobras, sirvieron durante la campaña de Cuba.

De otros periódicos

Españoles y moros en Melilla

De La Época:
«Un acto de buena, de excelente política, es el llevado ayer a cabo en Melilla, inaugurando solemnemente una escuela de primera enseñanza para los niños indígenas.»

«Cuenta la escuela con un maestro español, que es el director, y otro maestro moro, y hay ya matriculados unos 30 alumnos, que aprenderán árabe y español, y nociones generales de cultura.»

«De este modo se estrecharán los lazos entre los españoles y los riffeños; contribuiremos a llevar la cultura a Marruecos, y extenderemos el conocimiento de nuestro idioma, y con ello la influencia española.»

De El Imparcial:
«La política de atracción y de convivencia con los marroquíes, debe comenzar—decimos mal, ha debido comenzar hace muchos años—en la fundación de escuelas similares a la inaugurada en Melilla. Acceso de mucho mayor provecho que esa escuela especial para indígenas, hubieran sido las escuelas mixtas, creadas, no sólo en Ceuta y en Melilla, sino en Tánger y en todas las poblaciones donde existiera colonia española: escuelas donde hubieran podido asistir, mezclados y confundidos, los niños españoles y los judíos y los marroquíes; escuelas sin arosos de catecismo, y donde, además de enseñarse conjuntamente el árabe vulgar y el español, se hubiese realizado, en los libros de lectura y en las nociones de historia y de cultura general, una labor de asimilación y de conquista intelectual é espiritual, que ahora echamos de menos.»

«Pero hemos perdido el tiempo íntimamente, y ahora—torso es reconocerlo—lo vamos ganando con sobrada lentitud. La fundación de la escuela indígena de Melilla es debe a una feliz iniciativa

particular, que ha secundado la acción oficial. Sería lógico que ahora esta acción no quedara órd de que cualquier ministro de Estado quiera ó no quiera seguir desplegando la consiguación actual, sino que se llevara ese organismo al presupuesto y se crearan otros similares en Ceuta, Tánger, Tetuán y en los puertos occidentales. Y tras estas escuelas elementales españolas, deberian fundarse instituciones superiores de artes, industrias, agricultura y comercio.»

EL FUEGO DE ANOCHÉ

Once casas quemadas

En el almacén de maderas y cañizos, establecido en el núm. 6 de la calle del Angel, con vuelta a la de San Isidro (barrio de la Latina), se inició ayer a las once de la noche, un terrible incendio, cuyas llamaradas, seguidas de los gritos y señales de alarma, pusieron en conmoción a los habitantes de tan populosa barriada.

Propagación del incendio

La intensidad del voraz elemento fué tan grande desde los primeros instantes, que bien pronto las llamas hicieron presa en las casas números 5, 7, 9 y 11 de la misma calle, situadas frente al almacén. La misma suerte corrieron las que están encavadas a la espalda del referido establecimiento y otra que forma esquina en las calles del Rosario y San Isidro.

Los locatarios de las casas incendiadas y los que ocupan las viviendas inmediatas, huían desesperados, sin cuidarse la mayoría de poner en salvo otra cosa que sus personas. Otros, los menos, salieron del templo de sus conevas más alejadas del foco destructor, sacando a la calle sus muebles y efectos, que apañaban desordenadamente en medio del arroyo.

Los trabajos de extinción

El servicio de incendios, bajo la dirección del alto personal, comenzó su penosa tarea, funcionando en esta ocasión las bombas a maravilla.

El batallón de Figueras, alojado en el cuartel de San Francisco, fuerzas de la Guardia civil del Duque de Alba y del cuartelillo de la calle de Toledo y una compañía de zapadores mineros acudieron enseguida al lugar del siniestro, prestando servicios de verdadera importancia.

El ministro de la Gobernación, Sr. La Clavería; el gobernador, Sr. Vadillo; los comisarios general y del distrito; el juez de guardia, Sr. Lujan, y los jefes del cuerpo de Seguridad, también estuvieron presenciando los trabajos de extinción y dictando las órdenes necesarias.

En la Casa de Socorro

En la Casa de Socorro de la Latina fueron curados de lesiones y quemaduras: Luis Boco (bombero), Salvador Rey (guardia municipal), Manuela Sánchez, Esteban Saradas, Vicente Pérez, Mariano Herranz, Adrián Caldevilla, Miguel Sánchez, Carlos Gutierrez, Demetrio Núñez, Mercedes Martín, Antonio Abade, Antonio Bayis y Doroteo Saiz.

Los dos últimos sufrían un fuerte colapso cardíaco; graves.

Más heridos

El arquitecto Sr. Alvarez Noya, jefe de sección del servicio de incendios, y el concejal Sr. Díez Viciano, sufrieron también quemaduras de alguna importancia.

Un cabo de la brigada Topográfica que entró por una ventana a salvar a un niño que se hallaba en peligro, resultó herido en un pie.

En la calle fueron curados por la ambulancia de la Cruz Roja Mariano Veltje, Angel Bolaño, Pedro Díaz y José Acebedo.

Mati de Palomino y sus hijos Matilde y Fernando Caldevilla, éste niño de dos años, fue un curado en la Casa de Socorro de la Latina. Matilde Caldevilla sufrió tremendas quemaduras en el vientre, piernas y región güitea; su estado grave.

por la barrida en donde anoche ocurrió el incendio de que el Infante D. Fernando iba a visitar el lugar de la catástrofe, con objeto de ver personalmente los daños que el incendio produjo. Efectivamente, la voz propagada fué confirmada oficialmente con la presencia de S. A., el cual iba acompañado de su ayudante el conde de Fuenrribia.

S. A. D. Fernando, que lucía el uniforme de capitán de húsares de la Princesa, recorrió la citada barrida con gran detenimiento.

Después visitó la Casa de Socorro del distrito de la Latina, en cuyo centro benéfico estaban practicando la cura á uno de los heridos esta madrugada, haciéndole algunas preguntas referentes al modo como ocurrió el siniestro y cómo se ocasionó las quemaduras que presentaba.

Después de esto, el Infante D. Fernando marchó á Palacio, siendo seguido de un numeroso público, la mayoría mujeres.

El Infante D. Fernando encargó que se formasen listas de los perjudicados en el incendio de anoche, con objeto de socorrerlos.

Más heridos

En la Casa de Socorro del distrito de la Latina fueron curados esta mañana:

María Utes, de trece años, de erosiones en el pie y mano derecha; María Cáceres, de veinte años, sotera, de quemadura en el pie izquierdo y contusiones en el pie derecho; Vicenta Sánchez, de cuatro años, de quemaduras de segundo grado en la mano derecha; Martín Mayoral, de setenta y un años, de quemaduras de segundo grado en el brazo y mano derecha; Ricardo Alvarez, de treinta años, zapatero, contusiones en el pie y mano derecha; Augusto Jiménez, de siete años, de quemaduras de primero y segundo grado en la oreja y mano derecha; y Carlos Domínguez, de treinta y siete años, jornalero, de quemaduras en la oreja izquierda, en el brazo y pie izquierdo. Todos estos heridos fueron curados en su estado de pronóstico reservado.

También fué asistido en esta benéfica establecimiento un sujeto llamado Mariano Bases, de treinta años, jornalero, de varias contusiones de primer grado en el muslo derecho; su estado fué calificado de grave.

Trabajos del Juzgado

El digno juez del distrito de la Latina, Sr. Trascerra, se personó en las primeras horas de la mañana en el lugar de la catástrofe, principiando á practicar diligencias en el esclarecimiento de si el siniestro fué fortuito ó por mano ajena.

Comentarios

Según expresan algunos periódicos, desde hace varios meses precedido una catástrofe, dirigieron una instancia al Ayuntamiento, previniéndole el peligro que constituía para el vecindario el referido almacén de maderas y solicitando el traslado de dicha industria á otro sitio más retirado de la población.

La indignación con este motivo es grande; todos dirigen ágras censuras á las autoridades municipales por su abandono al no haber prohibido el que la citada fábrica funcionara en condiciones no muy seguras.

Socorros á los damnificados

En la Tenencia de Alcaldía se han repartido esta tarde socorros á los perjudicados en el siniestro. Se han distribuido 2.000 pesetas, donativo de S. M. el Rey; otras 2.000 del Gobierno, y 8.000 del Ayuntamiento de Madrid. En total 12.000 pesetas.

Según los daños sufridos se repartían cantidades de 200 ó 250 pesetas.

Prescribiendo la distribución de dichos fondos al alcalde del barrio de las Aguas, un vecino de la casa del Angel y otro de la de San Isidro.

Ordenando la demolición

El arquitecto municipal ha ordenado la demolición de dos casas de la calle de San Isidro y la de las comprendidas entre los números del 7 al 13 inclusive de la calle del Angel, las cuales amenazan con un peligro inminente de ruina.

VIDA TEATRAL

ESPAÑOL.—Lista de la compañía que actuará desde la inauguración de la temporada hasta la primera quincena de Enero, en la cual figurarán Rosario Pino y Emilio Thullier.

Actrices: Calderón (Luísa G.), Campa (Ana), Dina (Marcelina), Ortiz (Marilde), Pino (Rosario), Pina (Antonia), Salazar (Pilar), Sánchez (Dolores), Santi (María), Tjada (Carmen), Torre (Suzette), Valdemoro (Carmen), Vázquez (Marique), Vivas (Antonia).

Actores: Aguirre (Carlos), Barceló (Rafael), Cedillo (Antonio), Díaz (Emilio), Gómez (José), G. Sáiz (Federico), Lona (Marique), Llanos (Luis), Palanca (Francisco), Pastor (Victor), Rauel (José), Riza (Antonio), Sánchez Bort (Pascual), Sarraza (Rafael), Thullier (Emilio).

Desde la primera quincena de Enero hasta la terminación de la temporada serán representadas las obras por la compañía María Guerrero—Fernando Díaz de Mendoza, formada por los mismos artistas de la temporada anterior, con excepción de la señora Siverda. Palanca hace traspaso y se queda también en esta segunda temporada.

En el mes de Enero se representará una obra, aún no designada, en cuya interpretación tomará parte María Guerrero, Rosario Pino, Emilio Thullier y Emilio Thullier.

lló Thullier, Fernando Díaz de Mendoza y todos los artistas más importantes de las dos compañías.

Otras nuevas. Refundiciones del teatro clásico: *No hay burlesco en el amor*, de Calderón de la Barca; *El castigo sin venganza* y *La Estrella de Sevilla*, de Lope de Vega; *Calisto y Melibea*, de Rojas, refundida por Francisco F. Villegas.

Estrenos: *La flor de la vida*, de los hermanos Alvarez Quintero; *El talón de Aquiles*, de Manuel Bueno; *El crimen de ayer* y *Lorenza*, de Joaquín Dicenta; *Preocupaciones*, de Miguel Bohagay; *La huella*, de José Francos Radríguez; *La araña*, de Angel Guimón; *Rebeca*, de Manuel Linares Rivas; *Las hijas del Cid*, de Eduardo Marquina; *El Príncipe sin nombre*, de José de Roure; *La marcha nupcial*, de Henry Bataille, traducida por Alfonso Danvila; *Figurar*, de Maurice Donnay, traducida por Manuel Bueno y Ricardo Catarinen; *El marido ideal*, de Oscar Wilde, adaptada á la escena española por Manuel Bueno y Federico Reparaz.

Se abren abonos á 26 lunas, 26 martes (funciones de tarde), 26 miércoles, 26 viernes y 26 sábados.

Los domingos se celebrarán funciones populares.

La temporada promete ser brillantísima.

Y de todo ello se moverá con admirable precisión, en su aspecto económico, bajo la acertada dirección de Ramón Soriano, insustituible como director administrativo.

La temporada se inaugurará el 24 del próximo Octubre.

PRINCESA.—Como ya hemos dicho, actuará este invierno en el teatro de la Princesa la compañía que dirige Carmen Cobeda, y de la que forman parte Pepita Cobeda, Josefina Alvarez y Carlota Lamadrid; y entre los actores, Paco Morano, Ricardo Calvo y Ricardo Manso.

Además de un selecto repertorio, Carmen Cobeda cuenta con una obra de Pérez Galdós; dos comedias de Benavente; *La madre*, de Rusiñol; *El rey consorte*, de Linares Rivas y *Mora de la Sierra*, de Federico Oliver.

También se proyecta una serie de funciones especiales consagradas al teatro artístico y á la vulgarización popular.

APOLLO.—En la primera sección de mañana, ó sea en la correspondiente á las siete de la tarde, se volverá á poner en escena la celebrada revista de gran espectáculo titulada *Cinematógrafo nacional*.

Pasado mañana, en la misma sección, se pondrá en escena, por primera vez en esta temporada, la zarzuela *El puño de rosas*.

PARIS.—Dos nuevos debuta hubo el lunes, en este popular circo. Ambos fueron, del agrado del público.

Presentáronse los gimnastas Nicoletos, cuyos trabajos en las anillas y equilibrios á gran altura son sumamente notables y llamaron muy justamente la atención de los espectadores.

Los debutantes fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

También mereció plácemes el bailarín Mauri, que ejecuta muy bien danzas de varios países.

El domador de leones y de tigras continúa efectuando todas las noches sus admirables y arriesgadísimos ejercicios.

Mañana jueves, á las cuatro y media de la tarde, se dará una extraordinaria *matinée* para los niños, con programa cómico, especial para los niños, actuando todos los nuevos artistas de la compañía y el domador Paters con sus feroces tigres de Bengala, leones, perros y osos.

A las nueve y media de la noche función de gran moda.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS MADRILEÑAS.—Cada día se ve más concurrida la Exposición de Industrias de Madrid, á la que asiste un público muy numeroso y distinguido que pasa agradablemente las tardes, admirando y apasionándose por los trabajos realizados por los notables artistas que allí actúan, y entre los cuales tanto se distinguen el Gran Theodor y los graciosos elowas St-Si y Toti.

Mañana jueves, se efectuará el debut de los notabilísimos excéntricos acróbatas Les Dorys, cuyos perfectos y brillantes trabajos han merecido el aplauso de públicos muy entusiasmados tanto en España como en el extranjero.

FERIAS Y FIESTAS

En Lugo

La comisión organizadora de los festejos en honor de San Fiolán, ha incluido en el programa de festejos un certamen de cuartetos de cámara, designando dos premios: uno de 1.000 pesetas y otro de 250, á las Corporaciones artísticas que sobresalgan en la interpretación de la obra obligada, que es el hermoso cuarteto en re del insigne maestro Chapí, y otra de libre elección.

El plazo para la inscripción termina el día 20 del actual.

Compondrán el Jurado tres distinguidos profesores de música.

En Santa Olaya

Han comenzado las fiestas. La feria anda magnífica. Mucho ganado de todas clases, sobresaliendo el caballo y mular, que se cotiza á altos precios.

Muchas transacciones y gran aglomeración de forasteros.

En Mora de Toledo

Las ferias y fiestas que actualmente se celebran en este pueblo, transcurren con gran animación.

Las facilidades concedidas por el Ayuntamiento ha sido causa de que haya gran número de caballos de ganado caballar, mular y asnal en el real de la feria.

Asimismo hay gran afluencia de forasteros.

PRACTICAS MILITARES

Ayer tarde asistió el ministro de la Guerra á las prácticas de fuego rasante del Campamento de Carabanchel, realizadas por la Escuela de Tiro de Infantería.

Los ejercicios resultaron de gran interés.

El ministro dirigió la palabra á los capitanes que han venido al curso, y que son uno por cada regimiento del arma, encomiando la importancia del tiro de la Infantería en las guerras modernas y afirmando que el día en que el pueblo español dé un contingente de buenos tiradores, la defensa del país será un hecho.

El cultivo algodoner en España

El Sr. Noriega, ingeniero del Cuadro de Agrónomos y director de la Granja-Instituto Agrícola de Jerez de la Frontera, ha dado cuenta en un interesante informe de los resultados obtenidos en el cultivo del algodón en aquella comarca.

De su trabajo tomamos algunos párrafos relativos á la producción del algodón en Jerez en el año actual, tercero de los ensayos que sin interrupción vienen efectuándose:

«Dada la circunstancia de ser este cultivo poco conocido en nuestro país, hay necesidad, para que se pueda formar verdadero juicio de la importancia del rendimiento obtenido en el primer año de cultivo, una extensa superficie y con condiciones climáticas adversas, de hacer algunas consideraciones acerca de los rendimientos que en los Estados Unidos se obtienen en los principales Estados algodoneros, valiéndose de las informaciones de los centros oficiales de Washington.

Las estadísticas examinadas corresponden á ocho años, y para los diez Estados más algodoneros, estando expresados la producción en libras de 453 áreas r-actadas al acre, que equivale á 40 áreas 46 centiáreas, superficie un poco menor que la utilizada en nuestro país. Como resultado final, los rendimientos obtenidos en cada año en los referidos Estados se evaluarán en kilogramos por hectárea, medio de poder formar más fácilmente juicio del rendimiento obtenido. A continuación se inserta el resumen de la expresada estadística:

AÑOS	Libras por acre.	Kilogramos por hectárea.
1874.....	112	159
1880.....	189	211
1885.....	172	192
1890.....	226	252
1891.....	239	267
1897.....	278	322
1893.....	194	212
1894.....	245	271

Tomando el término medio de producción de los diez Estados, y en los ocho años á que hace referencia la estadística, resulta que por hectárea se obtiene en esa región algodonera 224,5 kilogramos. Bien es verdad que examinando detenidamente las anteriores cifras, se ve una marcha progresiva en la producción del algodón, debido seguramente á los perfeccionamientos culturales; pero esta progresión también debemos nosotros de exponerla factible, toda vez que ahora estamos en los comienzos de los ensayos, y á pesar del escaso tiempo transcurrido, ya se han introducido modificaciones culturales con objeto de aumentar la producción por hectárea, al propio tiempo que se disminuye el coste del kilogramo de algodón obtenido, sin perjudicar en nada la bondad industrial de la fibra.

Determinada la producción media en uno de los más importantes países que monopoliza este cultivo, y cuyos rendimientos, bajo los puntos de vista agrícola, comercial e industrial, pueden sifilarse como el factor que más poderosamente influye en la prosperidad de los Estados norteamericanos, vamos á indicar la producción que nuestra plantación ha dado en el año que no puede considerarse como favorable.

Ahora bien; la cantidad total de algodón recolectado en la superficie de 190 hectáreas sembradas en Jerez fué de 1.391 kilogramos, según resulta de las pesadas parciales realizadas en las diversas épocas, y como el rendimiento industrial de fibra alcanzó este año el 32 por 100, tendremos que la cantidad recolectada puede descomponerse en la siguiente forma:

	Kilogramos
En fibra.....	445
En semilla.....	946
Total.....	1.391

Como la mayoría del algodón recolectado lo fué en época en que en esta zona reinan aún altas temperaturas que determinan una desecación rápida en la fibra, y el desmontado y embudo se hace en épocas en que la humedad de la atmósfera es grande, el algodón sufre un aumento de peso debido á que es una substancia muy higroscópica, llegando las variaciones de su grado de humedad de un 4 á un 12 por 100.

Esto, refiriéndonos, no á la humedad accidental que puede llegar á constituir un fraude de importancia, sino al agua que le es inherente, formando una combinación débil y que puede llamarse agua de constitución, hecho que puede comprobarse sometiendo el algodón á temperaturas algo elevadas y en atmósferas secas, en cuyo estado la fibra se modifica, pierde flexibilidad, elasticidad y hasta un 8 por 100 de su peso. Por esta causa, al pasar el algodón ya embudado para ser expedido á su destino, se observó un aumento de peso en el total recolectado que alcanzó el 6 por 100, puesto que la fibra correspondiente á la parcela, después del desmontado, era de 477 kilogramos.

De lo expuesto se deduce que el rendimiento obtenido, según las pesadas hechas al terminar la operación del desmontado á primeros de Febrero, fué:

	Kilogramos
En fibra.....	477
En semilla.....	1.002
Total.....	1.479

que con relación á la hectárea, es:

	Kilogramos
Producto de fibra.....	251
Producto de semilla.....	527
Total.....	778

La producción media que por hectárea hemos encontrado al analizar los datos estadísticos de los Estados Unidos, es de 234,5 kilogramos fibra, es decir, 26,5 kilogramos menos que el obtenido por nosotros en este año de ensayos, cifra algo menor que nos releva de hacer otro género de consideraciones encaminadas á demostrar la posibilidad de este cultivo, bajo el punto de vista técnico, en la región andaluza, sin el concurso de los riegos.

Como resumen de las experiencias de la granja de Jerez, se deduce el siguiente resultado económico, puesto que por hectárea:

	Pesetas
Importan los gastos.....	48,82
Idem los productos.....	518,90
Resultando un beneficio de.....	136,43

lo que parece ser remunerador.

La instrucción en el Japón

Gasta actualmente el Japón en enseñanza p-esoos 10.500.000. El mayor impulsado á la Instrucción pública en aquel Imperio data de 1871. Los clases directoras propusieron que allí no hubiese una aldea con una familia ignorante, ni una familia con un miembro ignorante.

Ya en 1890 se había organizado el viaje de la primera expedición japonesa á los Estados Unidos con el objeto de estudiar la civilización norteamericana y apropiársela en todo lo posible.

Siguieron á ésta nuevas expediciones, que se extendieron hasta Europa. Por los colegios americanos habían desfilado en diez años, desde el 77 al 87, unos 600 jóvenes japoneses, y la influencia de esta orientación de moderna cultura se hace bien notar en el país.

Otros, en número de 300, completaban en 1873 sus estudios en Alemania. Todos espléndidamente pensionados por el gobierno.

Formaban en 1895 ricos plantales de ciudadanos útiles, 865 profesores extranjeros, hombres y mujeres, lo mismo en la esfera de la Instrucción pública que en la privada. Y 389 cuenta Yort en 1903; de ellos 158 americanos, 122 ingleses, 6 franceses y 25 alemanes, sus fiando todos en su lengua materna á los alumnos.

Al mismo tiempo de desarrollarse con toda amplitud los estudios técnicos de la m-er japonesa. Las instituciones oficiales de enseñanza están en el Japón distribuidas en seis clases: escuelas primarias elementales, primarias superiores, Intermedias comunes y superiores, colegios universitarios y Universidades.

El Congreso de banqueros alemanes

Por tercera vez se ha reunido este año en Asamblea (Bankertag) los banqueros alemanes. Se han discutido en Hamburgo las principales cuestiones que interesan á su profesión, especialmente la situación de los grandes establecimientos de crédito y de los Bancos privados, los medios de facilitar los pagos sin intervención de numerario, los cheques postales y las reformas de las Bolsas.

Respondiendo á un telegrama de salud, ha dicho el Canciller al Congreso que creía también que el refuerzo del mercado financiero era uno de los objetos importantes de la economía social alemana, y que esperaba que el proyecto de ley

preparado sobre esta materia respondiese á este designio.

No hace muchos meses tratáramos de una reunión análoga que habían celebrado los banqueros de Londres, y consignamos ahora este hecho por poner de relieve cómo en los países de mayor actividad financiera y que más justificadamente gozan en el mundo de los negocios, los banqueros no se contentan esperando con la práctica diaria de su profesión para el desarrollo de las operaciones.

Creo, lo mismo en Inglaterra que en Alemania, que el conjunto de negocios mundiales exige, por su complicación, examen más detenido que el que pueden prestarlo los individuos aisladamente, y se reúnen para tratar asuntos de interés general, que lo tienen muy especialmente para su profesión.

En España, donde ni la actividad de los negocios es tan grande, ni su desenvolvimiento tan perfecto, no se ha pensado, que seamos nosotros, en una scambia semejante á las que periódicamente celebran los banqueros de Inglaterra y Alemania.

La tracción eléctrica en Suiza

Continuamente se realizan nuevos progresos y se piensa en sacar partido nuevamente de esa maravillosa fuente de energía que ha dado en designarse con el gráfico nombre de «la hulla blanca».

En Suiza, según parece, se trata de introducir la tracción eléctrica en todas las redes ferroviarias del Estado, cuyos ingresos continúan elevándose por cima de los cálculos más optimistas.

El Consejo federal acaba de firmar un convenio en el cantón de Uri para la utilización de las fuerzas hidráulicas de la Rens, Posee en la actualidad en los dos costados del San Gotardo, esto es, en los extremos del gran túnel, una energía que puede valerse en 50.000 caballos, suficiente con exceso para la empresa.

Los ensayos realizados en la línea del Simplón desde su apertura, parecen ser concluyentes y han dado resultados muy mejores de lo que se esperaba. Así, se cree que las autoridades suizas no se detendrán en el camino emprendido, sino que invitarán á la dirección de los ferrocarriles federales á preparar las medidas necesarias para reemplazar lo más pronto posible la tracción de vapor por la tracción eléctrica.

NOTICIAS

Para conocimiento de los industriales y artistas que deseen concurrir, se anuncia por real orden del ministerio de Fomento que durante el verano de 1908 se organiza en San Petersburgo una Exposición Internacional é industrial de artes decorativas y de mobiliario.

Por real orden del ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los hijos de los caballeros de la orden de San Fernando, militares ó marinos, gozen para su ingreso y permanencia en las Academias militares los beneficios de los hijos de militares muertos en campaña.

Ha sido suspenso y procesado el concejal que en Tarragona abofetó al alcalde estando en sesión.

La Sociedad Fomento de las Artes ha prorrogado el plazo de admisión de alumnos hasta el 1.º del próximo Octubre, para poder despachar las solicitudes que diariamente se reciben.

En el curso próximo funcionará una nueva clase nocturna, dedicada á jóvenes adultos.

Las inscripciones para todas las enseñanzas pueden hacerse los días no festivos, de cinco á siete de la tarde y de nueve á once de la noche, en el domicilio social, San Lorenzo, núm. 15.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—18 de Septiembre de 1907.

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la canonía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Vitoria al doctor D. Prudencio Sáez de Dado y Garayva.

—Real orden disponiendo que durante la ausencia del ministro del ramo se encargue del despacho ordinario de este ministerio el subsecretario del mismo.

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devolvían á los interesados las cantidades que depositaron para readmisión del servicio militar activo.

Marina.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito, naval á D. Victoriano López Dóriga.

Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta á la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte con motivo de haber pasado dicha Compañía en vigor, en 1.º de Julio de 1906, itinerarios de trenes no aprobados.

—Otra ídem, de la Impuesta á la Compañía del tranvía de vapor de Onda al Grao de Castellón por descarrilamiento de una máquina.

Bob con mal humor.—Eso no os importa, según creo.

—Al contrario, nos importa, dijo uno de los jueces;—nos importa muchísimo.

—¡Pues bien! si eso os importa tanto, os lo diré. Me dijo, pues, en el momento que salí de la casa como un loco:

—Es preciso que tengáis el corazón así cuando tenéis bajo mano un ceñidor bien guarnecido, que puede perteneceros mediante media onza de plomo.

—¿Eso os dijo?—preguntó la voz de bajo.

—Preguntádselo á él mismo.

—Pero es á vos á quien lo preguntamos.

—Y bien, sí, lo dijo.

—¿Lo dijo en realidad?

—¿De qué sirve hacernos repetir cien veces la misma cosa? Lo dijo, os repito; pero mejor haríais en preguntárselo vosotros mismos. No quiero andar sobre las puntas de la conciencia de nadie: pido solamente que me quitéis las mias, y es preciso que lo hagáis. Si tratáis de quitárselas á Johnny, id á encontrarle. Respecto á mí, sólo puedo hablar por mi cuenta, esperando que sólo será ahorcado por mi cuenta también.

—Tenéis razón, Bob, tenéis razón—dijo el alcalde.—Pero antes de prenderos, es necesario que estemos convencidos de que lo merecéis. ¿Qué decís de esto, señor procurador Wythe? ¿Y vos, señor Heart? ¿Y vos, señor Stone? Os ruego que probéis ron ó aguardiente; señor Bright, señor Irwin, tomad cigarros. No son malos estos cigarros, ¿no es verdad? Señor Wythe, ¿qué decís de ese ron de la botella de cristal tallado?

En cualesquiera otra circunstancia me hubiera reído de buena gana de esas maneras democráticas de mi huésped; pero era imposible

VOLLETIN DE EL CORREO

HISTORIA DE UN AHORCADO

de M. Morse, á quien todavía no considero más que como un extranjero.

—¿De qué sirven tantas palabras, pues que la cosa es clara?—dijo Bob con mal humor, y levantando al mismo tiempo la cabeza.

Los jueces le miraron entonces con aire severo.

Causaba espanto verle, con su semblante livido, sus mejillas ahuecadas, su barba en desorden, sus ojos inyectados de sangre rodando en el fondo de sus órbitas.

—Claro como el agua del Mississippi—añadió el juez,—cuando ha reposado veinticuatro horas. Pero os lo repito, no condenaría á un hombre por su simple palabra; con más razón no os condenaré á vos, que habéis estado á mi servicio y que habéis comido mi pan.

Bob respiró con fuerza.

—Ayer os acusasteis, es verdad; pero esta acusación puede explicarse; ayer tenéis calentura.

—Eso no sirve de nada, señor,—dijo Bob,—como conmovido por la bondad del magistrado. Eso no sirve de nada. Vuestras intenciones son buenas, lo sé. Pero aunque me salváseis de las manos de los hombres, no podríais salvarme de mí mismo. Por más que yo haga, es preciso que sea ahorcado, ahorcado en el Patriarca; debajo de ese árbol descansa aquel que yo asesiné.

Los jueces volvieron á levantar la cabeza, pero sin proferir una palabra.

—No me defendáis,—prosiguió Bob;—si me hubiese amenazado, si me hubiese buscado querrela, si me hubiese solamente desechado...

¡Pero no! Paréceme oírle todavía decir: «No hagáis eso; no me obliguéis á hacer aquello de que tal vez tendríamos que arrepentirnos los dos. No lo hagáis. Tengo mujer é hijos. ¿Lo que queréis hacer no trae ventura? Pero yo no quisiera escucharle,—continuó con un gemido que salía del fondo del corazón;—yo no oí más que la voz del demonio! Preparé mi carabina, apreté el gatillo...

Sus gemidos eran espantosos, y se parecían más á los mugidos ahogados de un buey que á sonidos

Información telegráfica

EXTRANJERO

El Congreso de Essen

La cuestión del antimilitarismo.—Manifestaciones de Babel.—El hervimiento devotado.

Essen 17.

En el curso de los debates mantenidos durante la sesión celebrada hoy por el Congreso socialista...

El lector alemán Babel aprovechó la oportunidad para hacer muy significativas declaraciones...

Wollmar se expresó en igual sentido. Habló Kantisky, declarando que era cuestión primordial...

Por fin dióse por terminado el debate, resolviendo el Congreso la cuestión votando una moción...

Dió, pues, la razón el Congreso a Babel y Wollmar.

Noticias varias

Parlamento danés

Por negarse con persistencia el Consejo Legislativo a conceder unos créditos reclamados por el gobierno...

Barcos españoles

San zarpo con rumbo a San Sebastián el baidarero real Queen X y el cañonero español Osado.

La huelga de Amberes

A pesar de creerse que por virtud del acuerdo tomado entre patronos y obreros se había solucionado la huelga, ésta continúa.

Vapor correo

Ha salido de este puerto para la Habana el vapor Alfonso XIII, de la Compañía Transatlántica.

La causa contra los marineros del «Potemkin»

Hoy ha empezado la vista de la causa incoada contra los marineros del acorazado Potemkin, por alta tracción.

PROVINCIAS

De Barcelona

Explosión de una caldera.—Incendio en una fábrica

A consecuencia de haber explotado una caldera en la que se calentaba agua para baño, se ha hundido el tejado medianero de la casa contigua al palacio del duque de Salferrin...

Lema subversivo.—Protestas.—Medidas de precaución

Entre las cintas de las coronas depositadas en el ple de la estatua del conde Casanovas se ha descubierto una con un lema subversivo.

Estadua vigilada.—Inculpaciones mutuas

La estatua de Casanovas sigue muy vigilada. Los solidarios culpán a sus contrarios, y éstos a los primeros.

Perro hidrófobo

Dicen de Puenteáreas que seis personas han sido mordidas por un perro hidrófobo.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

TRIBUNALES

Ayer y hoy hubo poca animación por las Salas y las vistas que se celebraron ofrecieron poco interés.

Ante la sección segunda compareció un sujeto que se apoderó de una paleta de empuje perteneciente a un amigo y el fiscal solicitó que se impusiera al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión.

Compareció también ante esta misma sección una muchacha que amenazó de muerte a su madre porque se negó a comprar tabaco a su novio, por cuyo hecho la pedían cuatro años, ocho meses y un día de prisión.

En la sección tercera se celebró una vista, a la que no compareció el procesado, que está declarado rebelde. Se trataba de un delito de contrabando de tabaco.

Y por último, ante la sección cuarta compareció un sujeto acusado de haber hurtado 87 pesetas que se ignora a quién pertenecían.

Para este cuatrimestre están señaladas, entre otras, las causas instruidas con motivo del vuelo de San Jerónimo, hecho que tuvo lugar en la Carrera de San Jerónimo, el proceso incoado contra un sujeto que dio muerte a una camarera de un establecimiento de la calle de las Veneras, y la causa seguida con motivo de un crimen que se realizó en el pueblo de Torrelaguna.

Notas de un curioso

La fiesta de Piedigrotta y los socialistas

Los socialistas de Nápoles han disgustado tanto a la población, que se han anunciado amenazas de agredirlos en la primera ocasión oportuna que se presente.

He aquí la causa de su impopularidad: Celebrase todos los años en la población napolitana en la primera semana del mes de Septiembre una fiesta cuyo origen, al decir del pueblo, se remonta a la más lejana antigüedad. Es la conocida con el nombre de día de fiesta de Piedigrotta.

Consiste oficialmente en celebrar el descubrimiento de una estatua milagrosa de la Virgen encontrada en la Edad Media en la gruta de Paustilope. En realidad, esta fiesta cristiana, como otras muchas de las que se celebran en Italia, ha sido calada sobre una antigua ceremonia pagana, que era la fiesta de Baco y de la vendimia, que se celebra al comenzar la estación otoñal.

La fiesta de Piedigrotta es muy popular en el Mediodía de Italia; es el verdadero orgullo nacional de los napolitanos. Hay en ella extraordinario bullicio; los vendimadores marchan en carros, cubiertos de pámpanos y cantando las originalísimas canciones napolitanas, que después se oprimen por Italia y por el mundo entero.

La concurrencia que a dicha fiesta asiste es numerosísima. Puede calcularse en más de 300.000 el número de personas que acuden al barrio de Piedigrotta de todos los pueblos de Nápoles y de los alrededores.

La costumbre en estos últimos años era que los tranvías circulasen durante toda la noche el día de la fiesta, a fin de transportar este gran número de personas.

Este año, los empleados de los tranvías de Nápoles, obedeciendo a órdenes de los leaders socialistas, decidieron declararse en huelga la noche de Piedigrotta, a pesar de las exhortaciones de la prensa. Esto ha sido un desastre para la fiesta, pues no existiendo ya los antiguos carros que transportaban al público antes del establecimiento de los tranvías e eléctricos, el pueblo se ha encontrado sin medios de comunicación y no ha podido asistir por ello este año a la romería arriba de 50.000 personas.

El furor popular se ha excitado con este motivo y se habla de próximas represalias para castigar la decisión tomada por los conductores de tranvías.

Lo que fuman los reyes

El periódico Tit Bits nos da a conocer lo que fuman los soberanos de Europa.

El rey Eduardo de Inglaterra fuma de los cigarrillos más exquisitos que se conocen, gran cantidad al día, sin desear de vez en cuando el fumar una pipa de tabaco excelente.

Leopoldo de Bélgica y Carlos de Portugal son inveterados fumadores de puros habanos, de los que suelen consumir una docena por día.

El emperador Francisco José, a pesar de su avanzada edad, tiene siempre la pipa en la boca.

El príncipe de Gales tiene ordenado por los médicos que fume lo menos posible, y aunque tiene magníficos

Un tranvía aéreo notable

Las ricas minas de cobre argentífero de Famatina, en los Andes de la Argentina, eran casi inaccesibles, pues los cráteres más importantes, situados en Uplungos, se hallan a una latitud de 4.700 a 5.000 metros. Su explotación presenta además grandes dificultades a causa del clima, de la rarefacción del aire y de la falta de agua y de combustible. Se comprende que el aprovechamiento de las minas de aquel distrito, a pesar de su ley elevada en cobre y en metales preciosos, haya venido siendo insignificante.

Sin embargo, cuando la red de ferrocarrillos del Estado llegó a Chilecito, las minas fueron adquiridas por una Compañía Inglesa, y el Gobierno argentino decidió emprender la construcción y explotación de una vía de transporte que ligase las minas a Chilecito. La solución dada era un cable aéreo, y de su construcción se encargó la casa B. Elchert, de Leipzig-G.H.H. Empezadas las obras en Octubre de 1903, el cable funcionaba a fines de 1904.

La línea, que es doble, está dividida entre Chilecito y Uplungos en ocho secciones que suman 35.900 metros, con una diferencia de nivel entre los extremos, de 3.507 metros, y con pendientes entre 5 y 30 por 100, que en algunos cortos trayectos llegan a 100 por 100. Los cables cargan 500 kilogramos y pesan con la tara 650 kilogramos; se suceden a una distancia de 110 metros, y marchan a la velocidad de 250 metros por segundo. En cada una de las secciones el tranvía es automático.

Entre la 4.ª y 5.ª estación, la línea atraviesa siete grandes precipicios, que han obligado a emplear columnas de 43 metros de altura, y tiene un trayecto de 395 metros en túnel, con sección de 4.50x6 metros. En éste, el cable-vía está respaldado por carriles. En algunas secciones de gran pendiente de la vía de descenso, el exceso de energía es absorbida por frenos.

El engrase de los cables de tracción se hace por una disposición ingeniosa, que consiste en un carrito conteniendo un depósito de aceite y una bomba rotativa; el movimiento de las ruedas se transmite a la bomba que envía el aceite al cable.

Con un transporte de 40 toneladas por hora, el costo no excede de 650 francos por tonelada, ó sea algo menos de 0'20 francos tonelada-kilométrica.

Balance del día

Ninguna novedad ofrecen los telegramas hoy recibidos relativos a la cuestión de Marruecos.

Continúa reinando calma en Casablanca. El general Druet espera que mañana lleguen los emisarios de las kábilas encargados de las negociaciones de paz y hasta entonces las operaciones están suspendidas.

No se vé rastro de los moros en un radio de 25 kilómetros de Casablanca, y las impresiones que desde París y Tanger transmiten los corresponsales continúan siendo optimistas.

El incendio de varias casas ocurrido anoche en Madrid ha producido alguna impresión en el vecindario, no sólo por la importancia que tuvo el fuego, sino por la deficiencia observada en los servicios municipales, que imposibilitó atajarlo con más eficacia y reducirlo a proporciones menos graves.

Las bombas eran escasas y el agua no pudo elevarse a más altura de los pisos principales, con lo cual se hicieron poco menos que inútiles los esfuerzos de los bomberos, dignos de toda clase de elogios por su admirable comportamiento.

También se han hecho acreedores a la estimación pública las fuerzas de la Guardia civil y del ejército que acudieron al lugar del siniestro y coadyuvaron a la extinción del incendio.

El ministro de la Gobernación ha ordenado se haga una relación de todos cuantos se distinguieron en los trabajos de extinción y salvamento para recompensar a los que se hayan hecho acreedores a ello.

Anoche mismo se transmitió la noticia del incendio a San Sebastián, y al enterarse el Rey de su importancia mandó poner el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación:

San Sebastián 18 (8 m.)

Al ministro de la Gobernación: Deseo me de detalles y noticias incendio calle Aguas. Sobre todo me interesa saber si ha habido desgracias y circunstancias familiares. Nombre un ayudante para que se presente en el lugar del suceso. En mi nombre partícle me interese mucho vecindario.

Afonso.

El Sr. La Cierva ha enviado a S. M. amplios detalles del suceso.

Esta mañana estuvo visitando las casas incendiadas el Infante D. Fernando de Baviera, con objeto de socorrer a las familias más necesitadas.

También estuvo allí esta tarde un ayudante de S. M. para enterarse de la importancia del incendio.

El gobernador civil visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para ocuparse de los medios de aliviar la triste situación a que han quedado reducidas las familias que habitaban las casas incendiadas.

Siete casas han quedado completamente destruidas y otras cuatro con importantes desperfectos; las familias que han quedado sin albergue, algunas de ellas además con todo el ajuar destruido, son 45.

En la conferencia de los Sres. La Cierva y marqués del Vadillo se ha acordado socorrer a estos desgraciados y buscar los medios de darles albergue, pues la mayor parte han pasado la noche en la calle custodiando lo poco que les ha quedado de su mobiliario.

Una comisión de los vecinos de las casas incendiadas ha visitado al gobernador civil para expresarle su agradecimiento por la conducta observada con ellos por las autoridades.

Esta tarde se reunieron en el Ayuntamiento, en el despacho del alcalde, con el Sr. Sánchez de Toca, el ministro de la Gobernación, el gobernador civil y el ayudante del Rey designado por S. M. para representarlo ante las familias damnificadas en el incendio de anoche.

Después de examinar la relación de las familias perjudicadas por dicho siniestro y del número de individuos que forman cada una de aquéllas y de los daños sufridos, se acordó distribuir 12.000 pesetas, de las cuales 8.000 son del Ayuntamiento, 2.000 donadas por el Rey y las otras 2.000 del ministerio de la Gobernación.

Seguidamente los reunidos se trasladaron a la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Latina, para proceder a la distribución de dicho donativo.

Se repartieron 9.550 pesetas.

Capítulo de conferencias. El ministro de la Gobernación ha visitado esta tarde al presidente del Consejo.

También han visitado al Sr. Maura el gobernador civil y el alcalde.

El director de la Guardia civil ha visitado al ministro de la Gobernación.

Se encuentran en Madrid los gobernadores de Cádiz y Lérica, los cuales han visitado a los ministros de la Gobernación y Fomento, para interesarles la gestión de varios asuntos de sus provincias pendientes en dichos departamentos.

En breve saldrá el presidente del Consejo para los baños de Fortuna, donde ya estuvo el año pasado.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marca hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 19° sobre 0.

A las doce de la tarde, 25° sobre 0.

A las cuatro, 26° sobre 0.

La máxima fue de 28° sobre 0.

La mínima de 12° sobre 0.

El barómetro marca 709 mm.—Variable.

LOTERIA NUM. 10

Esta afortunada Admón. sigue remitiendo a provincias y extranjero cuantos pedidos de billetes ó décimos se la hagan, pudiendo mandar en un solo envío hasta de tres sorteos.

Pedidos a MAYOR, 27, Madrid.

Bolea de Londres

Londres 18.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior anual 92 00.—Faber.

Por exigirlo el considerable número de nuestras operaciones, hemos trasladado nuestras oficinas a la CALLE DE PELIGROS, número 20.

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 16 de Septiembre de 1907

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 163'35

Compañía de Tabacos de Filipinas..... 81'00

Compañía Transatlántica..... 30'00

Ferrocarril Orense a Vigo..... 24'20

Sociedad Hullera Española..... 118'00

Compañía de cerillas y fósforos..... 265'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 16 de Septiembre de 1907

ACCIONES

Banco de Bilbao..... 000'00

Banco de Vizcaya..... 234'00

Crédito de la Unión Minera..... 380'00

Sociedad general de Industria y Comercio..... 255'00

Hidroeléctrica Ibérica..... 112'50

Unión Resinera Española..... 159'00

Minas de Villadriada..... 165'00

Sierra Menara..... 138'50

Sierra Almagrera..... 060'00

CHARADA

Haes poco, una dos tres pertanese Anuncián, y fuerón a trabajar; a no sé qué población. Un paléto que era rico, se enamoró de su cara; era de un dos terciu cuatro, villa de Guadalesjara. Se casaron, y hoy está Anuncián entusiasmada, pues tiene varos dos cuatro, automóvil y criada.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

VEN DE MI MADRE RA

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Jenaro y Eñis, Obispo; Destierro y Félix, mártires, y el Beato Alfonso de Orozco.

Se gana el Jubileo de Nueventa Horas en la Iglesia del Beato Ozezo, donde se celebrará hasta a su Titular; a las diez habrá misa mayor en la que predicará el P. Miguel Coca, y por la tarde completas y reserva.

En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas a las nueve.

En el oratorio de O'var misa de Comunión para la Congregación de San José y por la tarde ejercicios.

En San Fermín Id. para la Archicofradía de San José; a las diez habrá misa cantada y por la tarde rosario y sermón que dirá un P. Franciscano.

En Santa Bárbara Id., predicando por la tarde el señor cura.

En los Servitas (San Nicolás) sigue el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, predicando en la misa mayor el Sr. Ballesteros y por la tarde el señor Jover.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 7.—Cinematógrafo nacional.—A las 8 3/4.—La mala sombra.—A las 10.—La suerte loca.—A las 11 1/4.—Cinematógrafo nacional.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermuth de moda).—Cavalleria rusticana.—A las 8 3/4.—La copa encantada.—A las 10.—La varbena de la Patoma.—A las 11 1/4.—Los veteranos.

CÓMO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 7.—(Sección vermuth).—La Puerta del Sol.—A las 8 3/4.—La vida gorda.—A las 10.—La edad de hierro.—A las 11 1/4.—(Que se va a cerrar) (con los coplets de las doce y media).

ESLAVA.—A las 7.—(Sección vermuth).—La hosteria del Laurel.—A las 8 3/4.—Venus Solon.—A las 10.—La vida alegre.—A las 11 1/4.—El ratón.—Apaga y vámonos.

GRAN TEATRO.—A las 9, a las 10 y a las 11.—Variadas sesiones por la gran compañía gimnástica, acrobática, oclíabie y de variedades.—Gran éxito de los notables excentricos The Deumores.—Escogidas vistas cinematográficas.—Debut de 10 feroces tigres de Bengala.

PARISH.—A las 9 1/2.—Gran moda.—The Nicotianos.—El tío Stewart.—Mr. Mauri.—Los Crucifijos.—El domador Peters con sus feroces tigres de Bengala, leones, perros y osos y toda a compañía internacional de circo y variedades que dirige Mr. William Parish.

A las 11 1/2.—3.ª matinee infantil.—Programa cómico especial para los niños, tomados de los clásicos y el arrojado domador Peters con sus leones y tigres amaestrados.

Entrada genera, 50 céntimos.

EXPOSICION DE INDUSTRIAS DE MADRID.—Abierta al público todos los días de 8 a 12 de la mañana y de 3 de la tarde al anochecer.—Entrada, 50 céntimos. A las 5 de la tarde.—Debut de los notables excentricos Les Doris, Frenos Aragón—Gran Theodor.—Si Si y Toti.—Gerome.—Emmanuel y otros.

IMPRENTA DE EL CORREO

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and CANTOS DE HOY. Includes sub-sections for 'CANTOS DE HOY' and 'CANTOS SOBRE EL EXTRANJERO'.



EL EXCMO. SEÑOR

D. JUSTO SAN MIGUEL Y BARONA

MARQUES DE CAYO DEL REY

Senador vitalicio, Caballero Gran Cruz de Carlos III,

ha fallecido en Biarritz (Francia) el 15 de Septiembre de 1907

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

LA ZURCIDORA MECÁNICA



Con este aparato hasta un niño puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo o seda. NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS Depósito: Patent MAGIC WEAVER. Paseo de Gracia, 97-BARCELONA.

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Calenturas de las colonias, Malaria, etc. 40, rue Richieu, París, y en todas las farmacias del extranjero.

ACCESORIOS

PARA Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas especiales. Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

y de los ejes para ciclós, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

EL ABATIMIENTO

PRODUCIDO POR

las enfermedades, las fiebres, las fatigas ó los excesos, desaparecen en algunos días tomando el **HEMONEUROL COGNET**

Remedio por excelencia contra la anemia, clorosis y pobreza de la sangre. París, 43, rue de Saintonge, y en todas las farmacias y droguerías.

¡ESTREÑIMIENTO! FRUTA JULIEN

LAXATIVA-REFRIGERANTE

Bata purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las flemas, la pituita, la náusea y gases. De venta en las principales farmacias.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.-Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros púdidosos y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguel, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Bross para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabrilesón especial de hojalata.

Cubos y bañes galvanizados.

Lotería para fábricas de conservas.

Embaces de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

Exposición Internacional de 1875

MENCION HONORABLE

NO MAS CANAS

TINTURA INGLESA INSTANTANEA

La única para teñir los cabellos y la barba en todos colores (castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro), sin desmenuzarse antes de su aplicación.—Se garantizan los efectos.

ARGENTINA, POLVO DE FLOEA, para blanquear el cutis

ALBINE, BLANCO DE LAIS, para hacer desaparecer rápidamente las pecas

ALCIBIADA, pomada para dar brillantez á los cabellos, después de haberse aplicado la tintura

Casa Desnos, perfumista

102-RUE RICHELIEU-102, PARIS

VENTA

En todas las buenas farmacias, perfumerías y bazares

Maquinaria

DE TODAS CLASES

MAQUINARIA HARINERA PARA HACER PAN

APARATOS Y MOTORES A GAS POBRE

MOTORES A VIENTO COMPLETAMENTE PERFECCIONADOS

TUBERIA DE TODAS CLASES

PARA CONDUCCIONES DE AGUAS

PRESUPUESTOS GRATIS

Sperling & Williams, ingenieros

LONDRES

Apoderado: ALFRED WILLIAMS

Santa Cruz de Tenerife

Agente local: Antero Quevedo Hijos

Las Palmas de Gran Canaria

MARAVILLOSO REMEDIO

EL ACEITE ELÉCTRICO ó EL REY DEL DOLOR, es el más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de caderas, ciáticas, torticolis, dolores de espaldas, intercostal, del pecho y región del corazón; calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó reptiles, dolor de oídos y todos cuantos dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia, se alivian en seguida y con seguridad aplicado á la parte afectada un pedazo de franela ó paño esturado en el ACEITE ELÉCTRICO de GRATH, sobre el cual se aplica una plancha de repasar, tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas fricciones.—El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. De Grath, está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado.—Cuidado con las falsificaciones.

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO

Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.

Higiene

Cuidados de la boca

Empléense únicamente los

Élixir, Polvos y Pasta

dentífricos de los

REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS

de la Abadía de Soulas (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas

perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO

Punto en que no se encuentre

y se use el sin rival

perfume

Agua de Florida

DE

Murray &

Launman

En toda la extensión del

orbe goza una fama

y una aceptación

como jamás

ha obtenido otro perfume

Es indispensable para

EL PANUELO,

TOCADOR Y BAÑO.

Cuidado con las viles

imitaciones!

PROFESOR

De 1.^a y 2.^a enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc.

Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos.

Ofrece para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como escribiente de oficinas ó particulares.—Calle de Argensola, 2, 4.^a izquierda.

Agua Léchelle

HEMOSTÁTICA.

Se receta contra los

flujos, la clorosis, la

anemia, las enfermedades

del pecho y de los

intestinos, el apocamiento,

los espantos de sangre, los

catarrros y la disenteria.

Venta: Rue Saint-Honoré, 105, París.

Tabacos Palmeros

de la acreditada fábrica

«A F R O C A R A»

de D. Juan Cabrera Martín

Cigarras en gran variedad de

viciatos en cajas y mazos.

Picaduras y cigarrillos.

Depósito: Pérez Galdós, 10,

Las Palmas.—De venta en las

principales tabaquerías.

Mata ratas.

Pasta mata ratas, ratones, es-

carabajos, chinches, cucarachas

y demás insectos.

En las casas donde hay buena

administración nunca falta un

bote.—A los ayuntamientos y

propietarios ó ptas. docena.

Droguería Lico, Triana.

VINAGRE

superior de TOCADOR

y verdadero.

Agua de Botol

Solo dentífrico aprobado

por la Academia de Medicina

de París.

De venta en las principales

droguerías y farmacias.

REPRESENTANTE

para la

venta de malta, de Ham-

burgo, desea para la venta de

su producto de primera clase,

un representante activo y bien

relacionado con las cercverías

de España. Ofertas con referen-

cias bajo H. O. 25.233 á Rudol-

ph. Hosse, Hamburgo.

PASTA

dentífrica

Y VERDADERA

AGUA de BOTOL

Solo dentífrico aprobado

por la Academia de Medicina

de París.—17, rue de

la Paix, París.—De venta

al por menor en todas las

buenas farmacias y dro-

guerías.

Fumadores II

DEBÉS COMPARAR

si queréis conservar la salud

EL PAPEL

HIDALGUÍA

ó EL

LE CHIC PARISIEN

Es una clase superior: en CE-

NIZA BLANCA el primero; VI-

TELA FINISIMA el segundo.

Pedirlo en todos los estanco-

res, kioscos y restaurantes de café.

Harina de flor

de TRIGO

Es la de más confianza

Absolutamente PURA

Exíjase en los almaces al

por mayor

Únicos exportadores:

SPEARLING & WILLIAMS

LONDRES

Enfermedades del hígado, ma-

laria y fiebres de los países

cálidos, ictericia. Curación con

los granúlos normales de BO-

DINA HOUDE. Remedio heroi-

co contra los casos de hepatitis

crónica.—Pídsase farmacias.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Reina María Cristina

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

Antonio López

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Montevideo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 14 de Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

Isla de Panay

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. de Satrústegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Poo, con escala en Casablanca Mazagán, y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sociedad que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla establecida en París, Avenue D'Ivi, 19.—Ha alcanzado las más altas recompensas en las Exposiciones.

LOS AUTOMOVILES

de todas clases que fabrica esta casa, han obtenido los primeros premios en todas las carreras y concursos.

También se encarga la casa de hacer

LANCHAS AUTOMOVILES

—Omnibus con y sin imperial. Furgones—

—Char á banc. Breaks. Trucks—

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES)

Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)

Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 2